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Categoría: GRUPO DE GESTIÓN DE LAFUNCIÓNADMINISTRATIVA

PROCESO SELECTIVO PARA ACCESO A LA CONDICIÓN DE PERSONAL
ESTATUTARIO FIJO (BOE.: 21-03-2019)

�

�

SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.
ESTE CUESTIONARIO PUEDE UTILIZARSE COMO BORRADOR Y NO SERÁ
NECESARIASU DEVOLUCIÓNAL FINALIZAR EL EJERCICIO.

ADVERTENCIAS:
No abra este cuestionario

180 minutos.

•

•

•

hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el
cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina
inferior derecha).
Marque las respuestas con bolígrafo negro, o en su defecto, azul. Compruebe siempre que la
marca que va a señalar en la H d

El tiempo de realización de este ejercicio es de

« oja de Examen» correspon e al número de pregunta del
cuestionario.

•

•

•

Esta prueba consta de 100 preguntas y 10 de reserva, con cuatro respuestas
alternativas cada una, siendo sólo una de ellas correcta.
Las preguntas de esta prueba deben ser contestadas en la H x

Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

« oja de E amen» en la
zona correspondiente a «PRIMERAPARTE», entre los números 1 y 110.

PRIMERA PARTE

•

•

•

•

•

Esta prueba consta de 2 supuestos prácticos:
SUPUESTO PRÁCTICO 1 consta de 15 preguntas y 1 de reserva y con cuatro

respuestas alternativas cada una, siendo sólo una de ellas correcta
SUPUESTO PRÁCTICO 2 consta de 15 preguntas y 1 de reserva y con cuatro
respuestas alternativas cada una, siendo sólo una de ellas correcta..
Las preguntas de cada supuesto deben ser contestadas en la «Hoja de Examen», en la
zona correspondiente a «2ª PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO 1 y 2ª PARTE -
SUPUESTO PRÁCTICO 2», entre los números 1 y 16, en ambos casos.
Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

SEGUNDA PARTE

•

•

•

•

La puntuación máxima posible para cada parte del ejercicio será de 100 puntos.
No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o
correcciones efectuadas no se ajusten a las indicaciones dadas en la H
Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución.
No se permite el uso de calculadora, libros ni documentación alguna, móvil ni ningún otro
elemento electrónico.

« oja de Examen».
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1ª PARTE 
 

1.- La Presidencia del Consejo Europeo: 
A) Será elegida por mayoría cualificada del Consejo Europeo para un mandato de seis 

meses. 
B) Será elegida por mayoría simple del Consejo Europeo para un mandato de dos 

años y medio. 
C) Será elegida por mayoría cualificada del Consejo Europeo para un mandato de dos 

años y medio. 
D) Inexistente; fue anulada por el apartado 13 (artículo 5 A) del Tratado de Lisboa de 

2007 siendo las sesiones del Consejo Europeo coordinadas por los tres 
presidentes del Consejo: saliente, de turno y entrante. 

 
2.- La Ley Orgánica 2/2009, de 11 de diciembre, que modifica  la Ley Orgánica 4/2000, de 
11 de enero, sobre derechos y libertades de los extranjeros en España y su integración 
social, introduce en ésta un artículo 2 bis. De acuerdo con dicho artículo, todas las 
Administraciones Públicas basarán el ejercicio de sus competencias vinculadas con la 
inmigración en el respeto de, entre otros, del siguiente principio:  

A) La coordinación con las políticas definidas por las Comunidades Autónomas. 
B) La coordinación con las políticas definidas por la Unión Europea. 
C) La coordinación con las políticas definidas en la Constitución. 
D) La coordinación con las políticas definidas por las Administraciones Públicas. 

 
3.- El art. 2 del Real Decreto 1746/2003, de 19 de diciembre, que regula la organización 
de los servicios periféricos del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria y la composición de 
los órganos de participación en el control y vigilancia de la gestión, establece que: 

A) Las Direcciones Territoriales del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria dependerán 
de la Dirección del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria, sin perjuicio de las 
competencias de dirección y supervisión que corresponden a los Delegados del 
Gobierno. 

B) Las Direcciones Territoriales del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria dependerán 
de los Delegados del Gobierno, sin perjuicio de las competencias de dirección y 
supervisión que corresponden a la Dirección del Instituto Nacional de Gestión 
Sanitaria. 

C) Las Direcciones Territoriales del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria serán un 
servicio integrado en las Delegaciones del Gobierno. 

D) Las Direcciones Territoriales del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria dependerán 
de las Gerencias de Atención Sanitaria. 

 
4.- El Contrato de Gestión de 2019 de las Gerencias de las ciudades de Ceuta y Melilla 
especifica que en Atención Primaria la actividad en los centros de salud se organizará en 
torno a un tipo de modelo. De entre las opciones que se muestran a continuación indique 
cuál de ellos se adopta en las mencionadas Gerencias: 

A) Modelo de Área de Atención Primaria. 
B) Modelo de Equipos de Atención Primaria. 
C) Modelo de Apoyo de Atención Primaria. 
D) Modelo de Seguridad en Atención Primaria. 
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5.- Las prestaciones que establece la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de Cohesión y Calidad 
del Sistema Nacional de Salud, son responsabilidad financiera de: 

A) Las Comunidades Autónomas. 
B) El Consejo de Política Fiscal y Financiera. 
C) El Sistema Nacional de Salud. 
D) El Ministerio de Sanidad  Consumo y Bienestar Social.  

 
6.- Según el Estatuto Básico del Empleado Público, podrán promover elecciones a 
Delegados y Juntas de Personal: 

A) Los sindicatos más representativos a nivel estatal. 
B) Los sindicatos que sin ser más representativos, hayan obtenido al menos el 5% de 

representantes en el conjunto de las Administraciones. 
C) Cualquier funcionario de la unidad electoral. 
D) Los sindicatos más representativos a nivel de Comunidad Autónoma, aun cuando 

la unidad electoral afectada esté ubicada fuera de su ámbito geográfico. 
 
7.- Según la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario 
de los servicios de salud, la carrera profesional supone: 

A) El derecho de los profesionales a progresar, en la categoría profesional a que se 
pertenezca, como reconocimiento al tiempo de servicios prestados en la misma. 

B) El derecho de los profesionales a progresar, colectivamente, como reconocimiento 
a su desarrollo profesional en cuanto a conocimientos, experiencia y cumplimiento 
de los objetivos de la organización a la cual prestan sus servicios. 

C) El derecho de los profesionales a progresar, de forma individualizada, como 
reconocimiento a su desarrollo profesional en cuanto a conocimientos, experiencia 
y cumplimiento de los objetivos del Sistema Nacional de Salud. 

D) El derecho de los profesionales a progresar, de forma individualizada, como 
reconocimiento a su desarrollo profesional en cuanto a conocimientos, experiencia 
y cumplimiento de los objetivos de la organización a la cual prestan sus servicios. 

 
8.- Conforme se establece en el artículo 8.2 de la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, 
básica reguladora de la autonomía del paciente y de derechos y obligaciones en materia 
de información y documentación clínica, el consentimiento informado será: 

A) Siempre verbal. 
B) Siempre por escrito. 
C) Por escrito como regla general, y verbal en los supuestos expresamente así 

previstos. 
D) Será verbal como regla general, y se prestará por escrito en los supuestos 

legalmente establecidos. 
 
9.- Según indica el artículo 7.1 de la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora 
de la autonomía del paciente y de derechos y obligaciones en materia de información y 
documentación clínica: “Toda persona tiene derecho a que se respete el carácter 
confidencial de los datos referentes a su salud, y a que nadie pueda acceder a ellos sin 
previa autorización amparada por la Ley” ¿A qué tipo de derecho se está refiriendo la ley? 

A) Derecho a la asistencia sanitaria. 
B) Derecho de información. 
C) Derecho a la intimidad. 
D) Derecho a la autonomía. 
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10.- Conforme al Real Decreto 183/2008, de 8 de febrero, por el que se determinan y 
clasifican las especialidades en Ciencias de la Salud y se desarrollan determinados 
aspectos del sistema de formación sanitaria especializada: 

A) La unidad docente es el conjunto de recursos que se consideran necesario para 
impartir formación reglada en especialidades en Ciencias de la Salud por el 
sistema de residencia. 

B) La unidad docente es el conjunto de recursos que se consideran necesario para 
impartir formación reglada en especialidades en Ciencias de la Salud por el 
sistema de residencia relacionadas exclusivamente con personal médico. 

C) La unidad docente es el conjunto de recursos que se consideran necesario para 
impartir formación continuada en especialidades en Ciencias de la Salud por el 
sistema de residencia. 

D) Ninguna de las anteriores es correcta. 
 
11.- La información administrativa es un cauce adecuado a través del cual los ciudadanos 
pueden acceder al conocimiento de sus derechos y obligaciones y a la utilización de los 
bienes y servicios públicos. ¿Cuál de las siguientes es información administrativa 
general? 

A) La concerniente al estado o contenido de los procedimientos en tramitación. 
B) La información administrativa relativa a la identificación, fines, competencia, 

estructura, funcionamiento y localización de organismos y unidades 
administrativas. 

C) La referida a los requisitos técnicos y jurídicos para solicitar la calificación del grado 
de dependencia de un discapacitado. 

D) Ninguna de las anteriores es correcta. 
 
12.- La declaración de nulidad por parte de las Administraciones Públicas de los actos 
nulos de pleno derecho previstos en el Artículo 47.2 de la Ley 39/2015 del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas: 

A) No podrá adoptarse una vez transcurridos dos años desde que el acto 
administrativo adquirió firmeza. 

B) Exigirá dictamen preceptivo pero no vinculante del Consejo de Estado u órgano 
consultivo equivalente de la Comunidad Autónoma. 

C) En ningún caso podrán establecer, en la misma resolución, indemnizaciones a 
favor de los interesados. 

D) Podrá adoptarse en cualquier momento por iniciativa propia o a solicitud de 
interesado. 

 
13.- En los procedimientos relativos al ejercicio del derecho de petición, a que se refiere el 
artículo 29 de la Constitución, sin perjuicio de la resolución que la Administración debe 
dictar, el vencimiento del plazo máximo sin haberse notificado resolución expresa: 

A) Legitima al interesado o interesados para entenderla estimada por silencio 
administrativo. 

B) La obligación de dictar resolución expresa sólo podrá dictarse de ser confirmatoria 
del mismo. 

C) El silencio tendrá efecto desestimatorio excepto en los supuestos en los que una 
norma con rango de ley o una norma de Derecho de la Unión Europea o de 
Derecho internacional aplicable en España establezcan lo contrario. 

D) La resolución expresa posterior al vencimiento del plazo se adoptará por la 
Administración sin vinculación alguna al sentido del silencio. 
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14.- No están legitimados ante el orden jurisdiccional contencioso-administrativo:  
A) Las personas físicas o jurídicas que ostenten un derecho o interés legítimo.  
B) La Administración del Estado en situaciones que no ostente un derecho o interés 

legítimo, para impugnar los actos y disposiciones de la Administración de las 
Comunidades Autónomas y de los Organismos públicos vinculados a éstas. 

C) Las Entidades Locales territoriales para impugnar actos emanados de la 
Administración del Estado que afecten al ámbito de su autonomía. 

D) Las Entidades de Derecho Público con personalidad jurídica propia vinculadas o 
dependientes de cualquiera de las Administraciones públicas para impugnar los 
actos o disposiciones que afecten al ámbito de sus fines. 

 
15.- De conformidad con el artículo 2 del Real Decreto 2271/2004, de 3 de diciembre, por 
el que se regula el acceso al empleo público y la provisión de puestos de trabajo de las 
personas con discapacidad, cuál de estas afirmaciones es la correcta: 

A) Las plazas reservadas para personas con discapacidad deberán incluirse dentro de 
las convocatorias de plazas de ingreso ordinario. 

B) Las plazas reservadas para personas con discapacidad no pueden incluirse dentro 
de las convocatorias de plazas de ingreso ordinario. 

C) Las plazas reservadas para personas con discapacidad deberán obligatoriamente 
convocarse  en un turno independiente. 

D) Las plazas reservadas para personas con discapacidad podrán incluirse dentro de 
las convocatorias de plazas de ingreso ordinario o convocarse en un turno 
independiente. 

 
16.- ¿Qué requisitos se requieren para contratar con el Sector Público? 

A) Ser persona natural o jurídica, española o extranjera, con plena capacidad de 
obrar. 

B) No estar incurso en alguna prohibición de contratar. 
C) Acreditar su solvencia económica y financiera y técnica o profesional por los 

medios exigidos en cada procedimiento. 
D) Todos los establecidos en las letras A),B) y C). 

 
17.- ¿Qué garantías son exigibles en los contratos celebrados por las Administraciones 
Públicas? 

A) La garantía provisional es exigible en todos los procedimientos de contratación 
excepto en los contratos menores. 

B) En los procedimientos  de contratación la garantía provisional  no será exigible 
salvo que el órgano de contratación, de manera excepcional, la exija por motivos 
de interés público y lo justifique motivadamente en el expediente. 

C) En las licitaciones de las Administraciones Públicas se exigirá una garantía 
definitiva de un 3% del precio final ofertado, IVA excluido. 

D) En los procedimientos de contratación, excepto en los contratos menores, se 
exigirá una garantía definitiva de un 5% del precio final ofertado, IVA incluido. 

 
18.- ¿Cuál de los siguientes requisitos, entre otros, debe cumplir un contratista para que 
pueda ceder el contrato? 

A) Que tenga ejecutado un 30% del importe del contrato. 
B) Que tenga ejecutado al menos un 20% del importe del contrato. 
C) En las concesiones de obras o de servicios  cuando el contratista haya efectuado 

su explotación durante al menos 1/3 parte de su plazo de duración. 
D) En las concesiones de obras o de servicios  cuando  el contratista haya efectuado 

su explotación durante al menos 1/4 parte de su plazo de duración. 
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19.- Para racionalizar y ordenar la adjudicación de contratos las Administraciones 
Públicas podrán: 

A) Concluir acuerdos marco. 
B) Articular sistemas dinámicos. 
C) Centralizar la contratación de obras, servicios y suministros en servicios 

especializados. 
D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
 

20.- De acuerdo con el Real Decreto 2188/1995, de 28 de diciembre, por el que se 
desarrolla el régimen de control interno ejercido por la Intervención General de la 
Administración del Estado, el control posterior de los derechos e ingresos del Tesoro 
Público se efectuará mediante: 

A) El ejercicio de control financiero permanente. 
B) Muestreo aleatorio simple. 
C) Auditoría de cuentas.  
D) El control financiero posterior y auditoría de cuentas. 

 
21.- Según el artículo 78 de La Ley 7/1988, de 5 de abril, de Funcionamiento del Tribunal 
de Cuentas, los procedimientos jurisdiccionales ante el Tribunal de Cuentas podrán 
terminar por: 

A) Sentencia, auto de sobreseimiento, allanamiento, caducidad o desistimiento. 
B) Sentencia, auto de sobreseimiento, allanamiento, prescripción o desistimiento. 
C) Sentencia, auto de sobreseimiento, resolución, caducidad o desistimiento. 
D) Real Decreto, auto de sobreseimiento, allanamiento, caducidad o desistimiento. 
 

22.- Señale la respuesta correcta, según el Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de 
octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley General de la Seguridad 
Social: 

A) Los remanentes derivados de una menor realización en el Presupuesto de 
dotaciones del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria y los producidos por un 
incremento en los ingresos previstos por asistencia sanitaria serán utilizados para 
la financiación de los gastos de la citada entidad. 

B) Los remanentes derivados de una menor realización en el Presupuesto de 
dotaciones del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria y los producidos por un 
incremento en los ingresos previstos por asistencia sanitaria serán utilizados para 
la financiación de los gastos de la citada entidad en el mismo ejercicio. 

C) Los remanentes derivados de una menor realización en el Presupuesto de 
dotaciones del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria y los producidos por un 
incremento en los ingresos previstos por asistencia sanitaria serán utilizados para 
la financiación de los gastos de la citada entidad en los cuatro ejercicios siguientes. 

D) Los remanentes derivados de una menor realización en el Presupuesto de 
dotaciones del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria y los producidos por un 
incremento en los ingresos previstos por asistencia sanitaria no serán utilizados 
para la financiación de los gastos de la citada entidad. 

  

https://www.boe.es/buscar/act.php?id=BOE-A-1988-8678
https://www.boe.es/buscar/act.php?id=BOE-A-1988-8678
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23.- De acuerdo con la Ley  44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las 
profesiones sanitarias, la formación continuada: 

A) Es un proceso de enseñanza y aprendizaje  activo que finaliza al acabar los 
estudios de especialización. 

B) Tiene como objetivo evitar el establecimiento de instrumentos de comunicación 
entre profesionales sanitarios para así incentivar la investigación. 

C) Está destinada a actualizar y mejorar los conocimientos, habilidades y actitudes de 
los profesionales sanitarios. 

D) Tiene como objetivo generalizar el conocimiento por parte de los profesionales de 
los aspectos meramente científicos y técnicos del sistema sanitario. 

 
24.- El establecimiento de los títulos de Especialistas en Ciencias de la Salud, así como 
su supresión o cambio de denominación corresponde: 

A) Al Gobierno de cada Comunidad Autónoma. 
B) Al Gobierno de la Nación. 
C) Al Ministerio de Educación y Formación Profesional. 
D) A la Comisión Europea en aplicación de la normativa europea sobre la materia. 

 
25.- Para ejercer las competencias de la Unión Europea, las instituciones adoptarán 
reglamentos, directivas, decisiones, recomendaciones y dictámenes. Señale, respecto de 
las directivas, cual es la respuesta correcta:  

A) Serán obligatorias en todos sus elementos y directamente aplicables en cada 
Estado miembro. 

B) Obligarán al Estado miembro destinatario en cuanto al resultado que deba 
conseguirse, dejando, sin embargo, a las autoridades nacionales la elección de la 
forma y de los medios.  

C) No son más que recomendaciones en el ámbito financiero que persiguen el 
progreso económico de todos los Estados miembros. 

D) Serán obligatorias en todos sus elementos. Cuando designe destinatarios, sólo 
serán obligatorias para éstos. 

 
26.- El art. 7 del Estatuto de Autonomía de la Ciudad de Ceuta, aprobado por Ley 
Orgánica 1/1995, establece que la Asamblea de Ceuta se elegirá por sufragio universal. 
¿Cuál de los siguientes términos no es utilizado en este artículo 7  para definir dicho 
sufragio universal? 

A) Libre. 
B) Proporcional. 
C) Igual. 
D) Secreto. 

 
27.- ¿Cuál de las siguientes competencias no es atribuida a la Ciudad de Ceuta en el 
artículo 25 de su Estatuto de Autonomía, aprobado por Ley Orgánica 1/1995? 

A) Todas las competencias atribuidas a las Comunidades Autónomas. 
B) Todas las competencias que la legislación estatal atribuye a los Ayuntamientos. 
C) Todas las atribuciones que ejercen las Diputaciones Provinciales. 
D) Todas las competencias que en el futuro puedan atribuirse por Ley del Estado. 
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28.- ¿Qué tipo de violencia no se incluye en el Protocolo  de actuación frente a la violencia 
en el trabajo en los centros dependientes del INGESA, aprobado y publicado por 
Resolución de 26 de marzo de 2018 del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria (BOE del 
23 de abril)? 

A) La ejercida por terceros normalmente usuarios de los servicios a los empleados 
públicos durante o como consecuencia del ejercicio de sus funciones 
legítimamente atribuidas. 

B) La violencia que se puede producir entre los propios empleados públicos. 
C) Las posibles agresiones que se materialicen fuera del lugar de trabajo pero tengan 

a éste como motivo. 
D) La posible violencia externa que, aunque no afecte directamente a la integridad de 

los empleados públicos, sí lo haga sobre las cosas o el patrimonio de la 
Administración. 

 
29.- ¿Cuál de las siguientes respuestas NO recoge correctamente un principio de la Ley 
39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las 
personas en situación de dependencia? 

A) El carácter público de las prestaciones del Sistema para la Autonomía y Atención a 
la Dependencia. 

B) La valoración de las necesidades de las personas, atendiendo a criterios 
estrictamente sociosanitarios aunque suponga no poder garantizar una igualdad 
real. 

C) La transversalidad de las políticas de atención a las personas en situación de 
dependencia. 

D) La permanencia de las personas en situación de dependencia, siempre que sea 
posible, en el entorno en el que desarrollan su vida. 

 
30.- ¿Quiénes son titulares de los derechos establecidos en la Ley 39/2006, de 14 de 
diciembre, de promoción de la autonomía personal y atención a las personas en situación 
de dependencia? 

A) Los españoles que se encuentren en situación de dependencia en alguno de los 
grados establecidos y que residan en territorio español y haberlo hecho durante 
cinco años, de los cuales dos deberán ser inmediatamente anteriores a la fecha de 
presentación de la solicitud. 

B) En todo caso los que se encuentren en situación de dependencia sean o no 
españoles, sin más requisito que residir en España en el momento de solicitarlo. 

C) Los españoles que se encuentren en situación de dependencia en alguno de los 
grados establecidos sin ningún requisito de residencia en territorio español. 

D) Los menores de 18 años estarán a lo dispuesto en la disposición adicional 
decimotercera de la Ley 39/2006. 

 
31.- En informática, una Intranet es: 

A) Una herramienta web 2.0 que permite a los usuarios interactuar y colaborar entre 
sí. 

B) Una herramienta informática que utiliza la tecnología web 2.0 del protocolo de 
Internet que permite a los usuarios compartir información, sistemas operativos o 
sistemas de computación. 

C) Una red informática que utiliza la tecnología del protocolo de Internet que permite a 
los usuarios de distintas organizaciones compartir información, sistemas operativos 
o servicios de computación dentro de una organización. 

D) Una red informática que utiliza la tecnología del protocolo de Internet para 
compartir información, sistemas operativos o servicios de computación dentro de 
una organización. 
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32.- ¿Cuándo es obligatorio utilizar firma electrónica cualificada según el Esquema 
Nacional de Seguridad? 

A) Si las dimensiones de integridad y autenticidad del sistema de información son de 
nivel alto. 

B) Si las dimensiones de integridad y autenticidad del sistema de información son de 
nivel medio. 

C) Si las dimensiones de integridad y confidencialidad del sistema de información son 
de nivel alto. 

D) No depende de la categoría del sistema de información. 
 

33.- El modelo europeo EFQM de calidad: 
A) Es un modelo indicado en la autoevaluación. 
B) Es un modelo de acreditación empresarial basado en la eficacia de los servicios. 
C) Es un modelo basado en los resultados. 
D) Es un modelo basado en la percepción de los usuarios. 
 

34.- Una de las estrategias del Plan de Calidad del Sistema Nacional de Salud 2010, es la 
de Recursos Humanos. ¿Cuál de las siguientes opciones corresponde a uno de los 
objetivos de esta estrategia? 

A) Desarrollar acciones que potencien la calidad de la formación de residentes. 
B) Unificar los criterios de la carrera profesional del personal del Sistema Nacional de 

Salud. 
C) Implantar procesos uniformes en los procesos de cobertura temporal de puestos de 

trabajo. 
D) Establecer las bases comunes que han de regir la selección y clasificación del 

personal estatutario del Sistema Nacional de Salud. 
 
35.- Como medida cautelar, y durante la tramitación de un expediente disciplinario, se 
podrá acordar la suspensión provisional de funciones del interesado: 

A) Durante un periodo máximo de tres meses, con derecho a las retribuciones 
básicas. 

B) Durante un periodo que no puede exceder de seis meses, con derecho a las 
retribuciones básicas. 

C) Durante un periodo que no puede exceder de seis meses, con derecho a las 
retribuciones básicas y complementarias. 

D) Durante un periodo que puede exceder de seis meses, sin derecho a ningún tipo 
de retribuciones. 
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36.- En relación con la prestación económica por riesgo durante el embarazo, indicar la 
respuesta correcta: 

A) La prestación económica nacerá el día en que se inicie la suspensión del contrato 
de trabajo y consistirá en un subsidio equivalente al 100 por cien de la base 
reguladora establecida para la prestación de incapacidad temporal derivada de 
contingencias profesionales. 

B) La prestación económica nacerá el día en que se inicie la suspensión del contrato 
de trabajo y consistirá en un subsidio equivalente al 75 por cien de la base 
reguladora establecida para la prestación de incapacidad temporal derivada de 
contingencias profesionales. 

C) La prestación económica nacerá a los tres días siguientes a aquel en que se inicie 
la suspensión del contrato de trabajo y consistirá en un subsidio equivalente al 100 
por cien de la base reguladora establecida para la prestación de incapacidad 
temporal derivada de contingencias profesionales. 

D) La prestación económica nacerá el día siguiente en que se inicie la suspensión del 
contrato de trabajo y consistirá en un subsidio equivalente al 75 por cien de la base 
reguladora establecida para la prestación de incapacidad temporal derivada de 
contingencias profesionales. 

 
37.- En el Régimen General de la Seguridad Social ¿cuál de las siguientes afirmaciones 
referidas a la prestación económica de incapacidad temporal derivada de enfermedad 
común es la correcta? 

A) La cuantía de la prestación es equivalente al 75 por 100 de la base reguladora 
desde el nacimiento del derecho. 

B) Está a cargo del empresario el abono de la prestación al trabajador desde los días 
cuarto al vigésimo de baja, ambos inclusive. 

C) Para ser beneficiario de la prestación no se exige ningún periodo previo de 
cotización. 

D) Está a cargo del empresario el abono de la prestación al trabajador desde los días 
cuarto al decimoquinto de baja, ambos inclusive. 

 
38.- De conformidad con lo establecido en el apartado b) del  artículo 41 de la Ley 
47/2003, de 26 de noviembre, General Presupuestaria, dentro de la clasificación 
económica del presupuesto de ingresos, en los ingresos de capital, se distinguirán: 

A) Transferencias corrientes, transferencias de capital, ingresos patrimoniales,  tasas 
y otros ingresos. 

B) Impuestos directos, impuestos indirectos y cotizaciones sociales. 
C) Transferencias  de capital, activos financieros y pasivos financieros. 
D) Enajenación de inversiones reales y transferencias de capital. 

 
39.- Los ingresos procedentes de la asistencia sanitaria en los supuestos de seguros 
obligatorios especiales y en todos aquellos supuestos, asegurados o no, en que aparezca 
un tercero obligado al pago, de acuerdo con el artículo ochenta y tres de la Ley 14/1986, 
de 25 de abril, General de Sanidad, tendrán la condición de: 

A) Ingresos de la Seguridad Social, al tratarse de asistencia sanitaria pública. 
B) Ingresos propios del Servicio de Salud. 
C) Ingresos compartidos por la Administración General del Estado y el Servicio de 

Salud. 
D) No se produce ningún ingreso, la asistencia sanitaria es universal y gratuita. 
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40.- Entre los principios generales establecidos en el capítulo II de la Ley Orgánica 
2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera 
modificada por la Ley Orgánica 6/2015 de 12 de junio, no se encuentra incluido el 
siguiente principio: 

A) Principio de plurianualidad. 
B) Principio de transparencia. 
C) Principio de garantía. 
D) Principio de lealtad institucional. 

 
41.- De acuerdo con el artículo 55 de la Ley General Presupuestaria, cuando haya de 
realizarse con cargo al Presupuesto del Estado algún gasto que no pueda demorarse 
hasta el ejercicio siguiente, y no exista crédito adecuado o sea insuficiente y no ampliable 
el consignado y su dotación no resulte posible a través de las restantes figuras previstas 
en el artículo 51 de la citada Ley, deberá procederse a la tramitación de: 

A) Un crédito ordinario. 
B) Una transferencia de crédito desde una partida con superávit. 
C) Una generación de crédito. 
D) Un crédito extraordinario. 

 
42.- Para asignar el valor de las existencias, cuando los bienes que formen parte de un 
inventario sean intercambiables entre sí, el Plan General de Contabilidad Pública señala 
que, se adoptará con carácter general: 

A) El método NIFO. 
B) El método LIFO. 
C) El método del precio medio o coste medio ponderado. 
D) El criterio del precio estándar.  

 
43.- La valoración inicial de los bienes y servicios de acuerdo con el Plan General de 
Contabilidad Pública, comprendidos en las existencias, se realizará por el precio de 
adquisición o bien, por: 

A) El coste de emisión de almacenaje. 
B) El coste de producción. 
C) El precio de demanda. 
D) El coste de mano de obra. 
 

44.- Señale la respuesta correcta según el artículo 34 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, 
de Régimen Jurídico del Sector Público, en relación con la indemnización de las 
Administraciones Públicas por responsabilidad patrimonial:  

A) La indemnización procedente no podrá sustituirse por una compensación en 
especie. 

B)  La indemnización procedente podrá sustituirse por una compensación en especie 
o ser abonada mediante pagos periódicos, cuando resulte más adecuado para 
lograr la reparación debida y convenga al interés público, siempre que exista 
acuerdo con el interesado. 

C) La indemnización procedente podrá sustituirse por una compensación en especie o 
ser abonada mediante pagos periódicos, cuando resulte más adecuado para lograr 
la reparación debida y convenga al interés del interesado, siempre que exista 
acuerdo con la Administración Públicas. 

D) La indemnización procedente no podrá ser abonada mediante pagos periódicos. 
  



IND-11 
 

 
45.- ¿Cuál de los siguientes contratos tiene la consideración de estar sujeto a regulación 
armonizada? 

A) Contrato de servicios sociales con un valor estimado de 680.000€. 
B) Concesión  para el tratamiento de aguas residuales con un valor estimado de 

6.000.000€. 
C) Contrato de obras para la reforma de  un Centro de Salud del INGESA con un valor 

estimado de 4.500.000€. 
D) Contrato de servicios de mantenimiento integral de un hospital del INGESA con un 

valor estimado de 180.000€. 
 
46.- ¿A quién de los siguientes entes afecta la obligación de contratar los suministros, 
obras y servicios declarados de contratación centralizada a través del Sistema estatal de 
contratación centralizada? 

A) A las Fundaciones Públicas. 
B) A las Mutuas Colaboradoras con la Seguridad Social. 
C) A los Organismos Autónomos pertenecientes al Sector Publico estatal. 
D) A los Fondos con personalidad jurídica. 

 
47.- De acuerdo con lo indicado en el artículo 19.1 de la Ley Orgánica1/2004, de 28 de 
diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género: “Las mujeres 
víctimas de violencia de género tienen derecho a  servicios sociales de atención, de 
emergencia, de apoyo y acogida y de recuperación integral. La organización de estos 
servicios por parte de las Comunidades Autónomas y las Corporaciones Locales, 
responderá, entre otros,  a los principios de” (señale la correcta): 

A) Atención precisa. 
B) Actuación requerida. 
C) Servicios especiales. 
D) Multidisciplinariedad profesional. 
 

48.- ¿En qué situación será declarado el personal estatutario fijo que pase a prestar 
servicios en una categoría profesional diferente, dentro del Sistema Nacional de Salud? 

A) Servicios bajo otro régimen jurídico. 
B) Excedencia por prestar servicios en el sector público. 
C) Servicios Especiales. 
D) Excedencia voluntaria. 

 
49.- Las funciones asignadas al Grupo de Gestión de la Función Administrativa se 
encuentran reguladas en: 

A) La Ley 7/2007, de 12 de abril, del Estatuto Básico del Empleado Público. 
B) La Orden de 5 de julio de 1971, del Ministerio de Trabajo, por la que se aprueba el 

Estatuto de Personal no sanitario al servicio de las Instituciones Sanitarias de la 
Seguridad Social. 

C) La Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de 
los servicios de salud. 

D) La Ley 30/1984 de medidas para la reforma de la Función Pública. 
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50.- La  Ley Orgánica 2/2009, de 11 de diciembre, que modifica el artículo 14  de la Ley 
Orgánica 4/2000, de 11 de enero, sobre derechos y libertades de los extranjeros en 
España y su integración social. De acuerdo con lo señalado en el apartado 3 de dicho 
artículo, los extranjeros tienen derecho a los servicios y prestaciones sociales básicas: 

A) Siempre que  no se encuentran en situación de Estancia. 
B) Cuando no se encuentren en situación de residencia temporal. 
C) No contempla el derecho a dichos servicios y prestaciones. 
D) Sí, cualquiera que sea su situación administrativa 

 
51.- En caso de extraordinaria y urgente necesidad, el Gobierno podrá dictar 
disposiciones legislativas provisionales que tomarán la forma de Decreto-Ley que no 
podrá: 

A) Modificar lo establecido en una Ley aprobada por el poder legislativo. 
B) Afectar a los derechos, deberes y libertades regulados en el Título II de la 

Constitución. 
C) Facultar para dictar normas con carácter retroactivo. 
D) Afectar al derecho electoral general. 
 

 
52.- Las Cortes Generales podrán delegar en el Gobierno la potestad de dictar normas 
con rango de ley mediante una ley de bases,  que no podrá en ningún caso: 

A) Facultar para dictar normas con carácter sancionador. 
B) Autorizar la modificación de la propia ley de bases. 
C) Afectar a  los  derechos, deberes  y  libertades  de  los  ciudadanos. 
D) Autorizar la modificación de otra ley. 
 

53.- Si el recurso se hubiera interpuesto ante el órgano que dictó el acto impugnado, éste 
deberá remitirlo al competente en el plazo de diez días, con su informe y una copia 
completa y ordenada de su expediente. ¿A qué tipo de recurso hace referencia el 
enunciado anterior? 

A) Recurso de alzada. 
B) Recurso potestativo de reposición. 
C) Recurso extraordinario de revisión. 
D) Recurso contencioso-administrativo. 

 
54.- El recurso extraordinario de revisión se entenderá desestimado: 

A) Al mes de su interposición sin haberse dictado y notificado la resolución. 
B) No cabe desestimación presunta. 
C) A los tres meses de su interposición sin haberse dictado y notificado la resolución, 

pero únicamente en el supuesto de que se base en manifiesto error de derecho. 
D) A los tres meses de su interposición sin haberse dictado y notificado la resolución. 

 
55.- La Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales establece 
condiciones específicas de protección para determinados colectivos de trabajadores entre 
los que se incluyen: 

A) Los menores de dieciséis años. 
B) Los que por sus propias características personales sean especialmente sensibles a 

los riesgos derivados del trabajo. 
C) Los trabajadores contratados por empresas de trabajo temporal. 
D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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56.- Señala la respuesta correcta en relación con el ámbito de aplicación de la Ley 
31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales: 

A) Solamente se extiende a trabajadores vinculados por una relación laboral regulada 
por el Estatuto de los Trabajadores. 

B) Solamente se extiende al personal al servicio de las Administraciones Públicas. 
C) Se excluye al personal al servicio de las Administraciones Públicas. 
D) Se excluye expresamente de su ámbito de aplicación la relación laboral de carácter 

especial del servicio del hogar familiar. 
 
57.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones relativas a los contratos menores es verdadera? 

A) Deben publicarse en el perfil del contratante del órgano de contratación y en el 
B.O.E. 

B) Los contratos menores de obras deben tener un valor estimado inferior a 40.000€. 
C) Los contratos menores de suministros deben tener un valor estimado inferior a 

18.000€. 
D) Los contratos menores de servicios deben tener un valor estimado inferior a 

16.000€. 
 

58.- En la gestión de existencias de un almacén, la cantidad de artículo disponible en un 
momento determinado en el almacén se denomina: 

A) Stock físico. 
B) Stock disponible. 
C) Stock neto. 
D) Stock muerto. 
 

59.- ¿Por cuál de las siguientes causas puede resolverse un contrato de obras? 
A) La demora injustificada en la comprobación del replanteo. 
B) La suspensión de la iniciación de las obras por un plazo superior a 8 meses. 
C) La suspensión de las obras por plazo superior a 6 meses por parte de la 

Administración. 
D) La renuncia del contrato. 
 

60.- ¿Cuál de los siguientes contratos no tiene la calificación de contrato de suministros? 
A) Los de arrendamiento de bienes muebles. 
B) La adquisición de equipos de telecomunicaciones. 
C) La adquisición de energía primaria o transformada. 
D) La adquisición de programas de ordenador desarrollados a medida. 
 

61.- ¿Cómo se adjudicarán los contratos de concesión de servicios especiales del Anexo 
IV de la Ley 9/2017, de Contratos del Sector Público? 

A) Mediante procedimiento restringido. 
B) Mediante procedimiento abierto. 
C) Mediante un sistema de colaboración público-privada. 
D) Mediante una encomienda de gestión. 

 
62.- ¿Cuál de los términos siguientes no se corresponde con ninguno de los principios 
que establece la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad? 

A) Eficacia. 
B) Economía.  
C) Seguridad.  
D) Celeridad. 

  



IND-14 
 

63.- Las solicitudes de alta de los trabajadores en el Régimen General de la Seguridad 
Social, deberán presentarse por los sujetos obligados: 

A) El día del inicio de la prestación de servicios por el trabajador. 
B) Con carácter previo al comienzo de la prestación de servicios por el trabajador, sin 

que en ningún caso puedan serlo antes de los 60 días naturales anteriores al 
previsto para el inicio de aquella. 

C) Dentro del plazo de los tres días naturales siguientes al comienzo de la prestación 
de servicios por el trabajador. 

D) Dentro del plazo de los seis días naturales siguientes al comienzo de la prestación 
de servicios por el trabajador. 

 
64.- Según el vigente Texto Refundido de la Ley General de Seguridad Social, tendrán 
derecho a la pensión de orfandad cada uno de los hijos del causante, siempre que al 
fallecer este: 

A) Sean menores de veintiún años o estén incapacitados para el trabajo y que el 
causante se encontrase en alta o situación asimilada a la de alta.  

B) Sean menores de veintiún años o estén incapacitados para el trabajo y que el 
causante acreditase un período mínimo de cotización de quinientos días dentro de 
los cinco años inmediatamente anteriores a su fallecimiento, si éste es debido a 
enfermedad común. 

C) Sean menores de veintisiete años y que no efectúe un trabajo lucrativo por cuenta 
ajena o propia, o cuando realizándolo, los ingresos que obtenga resulten inferiores, 
en cómputo anual, a la cuantía vigente para el salario mínimo interprofesional, 
también en cómputo anual. 

D) Sean menores de veinticinco años y  que no efectúe un trabajo lucrativo por cuenta 
ajena o propia, o cuando realizándolo, los ingresos que obtenga resulten inferiores, 
en cómputo anual, a la cuantía vigente para el Indicador Público de Renta de 
Efectos Múltiples (IPREM), también en cómputo anual. 

 
65.- Los Planes de Ordenación de Recursos Humanos, conforme al artículo 13 de la Ley 
55/2003, del Estatuto Marco: 

A) Serán objeto de negociación en las mesas correspondientes. 
B) Constituyen el instrumento básico de planificación global de los recursos humanos 

en el servicio de salud. 
C) Podrá establecer medidas necesarias en materia de cuantificación de recursos 

humanos. 
D) Todas las anteriores son correctas. 
 

66.- Las pensiones contributivas de la Seguridad Social, incluido el importe de la pensión 
mínima, serán incrementadas al comienzo de cada año en función del: 

A) Índice de Precios al Consumo (IPC) previsto en la correspondiente Ley de 
Presupuestos Generales del Estado. 

B) Indicador Público de Renta de Efectos Múltiples (IPREM) previsto en la 
correspondiente Ley de Presupuestos Generales del Estado. 

C) Salario Mínimo Interprofesional que fija cada año el Gobierno mediante Real 
Decreto. 

D) Índice de revalorización previsto en la correspondiente Ley de Presupuestos 
Generales del Estado. 
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67.- ¿Qué rango asigna a los Delegados del Gobierno el art. 72 de la Ley 40/2015, de 
Régimen Jurídico del Sector Público? 

A) Rango de  Ministro.  
B) Rango de Secretario de Estado. 
C) Rango de Subsecretario. 
D) Rango de Director General. 
 

68.- El Real Decreto 1047/2018, de 24 de agosto, por el que se desarrolla la estructura 
orgánica básica del Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar Social, establece en su 
art. 6 la adscripción de la Entidad Gestora de la Seguridad Social Instituto Nacional de 
Gestión Sanitaria, ¿al titular de qué órgano le atribuye la Presidencia del Instituto Nacional 
de Gestión Sanitaria? 

A) Al de la Secretaría General de Sanidad y Consumo. 
B) Al de la Secretaría de Estado de Sanidad. 
C) Al de la Dirección General de Cartera Básica de Servicios. 
D) Al de la Subsecretaría. 
 

69.- De conformidad con el artículo 48 de la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de 
Sanidad, ¿qué ente o entes pueden constituir comisiones y comités técnicos, celebrar 
convenios y elaborar los programas en común que se requieran para conseguir la mayor 
eficacia y rentabilidad de los servicios sanitarios? 

A) El Estado. 
B) Las Comunidades Autónomas. 
C) Los Servicios de Salud. 
D) Las respuestas A) y B) son correctas. 

 
70.- Indique, de entre los principios rectores que se señalan, qué opción NO figura  en el 
artículo 2 de la Ley Orgánica  1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección 
Integral contra la Violencia de Género: 

A) Fortalecer las medidas de sensibilización ciudadana de prevención, dotando a los 
poderes públicos de instrumentos eficaces en el ámbito educativo, servicios 
sociales, sanitario, publicitario y mediático. 

B) Establecer derechos exclusivamente en el ámbito funcionarial que concilien los 
requerimientos del  empleo público con las circunstancias de aquellas funcionarias 
que sufran violencia de género. 

C) Consagrar derechos de las mujeres víctimas de violencia de género, exigibles ante 
las Administraciones Públicas, y así asegurar un acceso rápido, transparente y 
eficaz a los servicios establecidos al efecto. 

D) Garantizar derechos económicos para las mujeres víctimas de violencia de género, 
con el fin de facilitar su integración social. 

 
71.- ¿A quién atribuye La Ley 7/1988, de 5 de abril, de Funcionamiento del Tribunal de 
Cuentas, la aprobación del Anteproyecto de Presupuesto del Tribunal para su integración 
en los Presupuestos Generales del Estado? 

A) Al Presidente del Tribunal de Cuentas. 
B) Al Secretario General del Tribunal de Cuentas.  
C) Al Pleno del Tribunal de Cuentas. 
D) Al Presidente y Secretario General.  

  

https://www.boe.es/buscar/act.php?id=BOE-A-1988-8678
https://www.boe.es/buscar/act.php?id=BOE-A-1988-8678
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72.- La sentencia que declare la inadmisibilidad o desestimación del recurso contencioso-
administrativo:  

A) Produce efectos “erga omnes”. 
B) Produce efectos a la parte demandante. 
C) Produce efectos a la parte demandada. 
D) Produce efectos entre las partes. 

 
73.- Según el artículo 2 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos 
Laborales, ésta tiene por objeto: 

A) Promover la seguridad y la salud de los trabajadores mediante la aplicación de 
medidas y el desarrollo de las actividades necesarias para la prevención de riesgos 
derivados del trabajo. 

B) Proteger la seguridad y la salud de los trabajadores mediante técnicas basada en 
la observación. 

C) Promover la seguridad de los trabajadores mediante la aplicación de medidas y el 
desarrollo de las actividades necesarias para la prevención de riesgos derivados 
del trabajo. 

D) Promover la seguridad en actividades laborales con riesgos establecidos en dicha 
norma. 

 
74.- En caso de que la Administración acuerde la suspensión de un contrato ¿por qué 
conceptos deberá abonar al contratista los daños y perjuicios? 

A) Por los gastos salariales del personal que deba quedar necesariamente adscrito al 
contrato durante la suspensión. 

B) Por los gastos de mantenimiento de la garantía definitiva. 
C) Un 4% del precio de las prestaciones que debería haber ejecutado durante el 

período de suspensión. 
D) Por los establecidos en las letras A) y B). 
 

75.- ¿Qué sistema de determinación del precio se podrá utilizar en los contratos de 
servicios? 

A) La referencia a componentes de la prestación. 
B) La  referencia a unidades de ejecución o unidades de tiempo. 
C) Por aplicación de honorarios por tarifas. 
D) Las respuestas A),B) y C) son correctas. 

 
76.- En los créditos para operaciones corrientes de la clasificación económica del 
presupuesto de gastos del Estado, se distinguirán a su vez: 

A) Los gastos de personal, los gastos corrientes en bienes y servicios, los gastos 
financieros y las transferencias corrientes. 

B) Los gastos de personal, los gastos corrientes en bienes y servicios, los gastos 
financieros y las inversiones reales. 

C) Los gastos de personal, los gastos corrientes en bienes y servicios, las inversiones 
reales y las transferencias de capital. 

D) Los gastos de personal, los gastos corrientes en bienes y servicios, las 
transferencias de capital y las transferencias corrientes. 

 
77.- El programa plurianual que cada Ministerio debe elaborar anualmente, con los 
programas de todos los centros gestores que de él dependan, será aprobado por: 

A) El Director General de la oficina presupuestaria del Ministerio correspondiente. 
B) El Ministro de Hacienda. 
C) El Ministro del departamento correspondiente. 
D) El Consejo de Ministros. 
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78.- En relación a los efectos de las quejas interpuestas ante la Administración por los 
ciudadanos, señale la respuesta correcta:  

A) El ciudadano no tiene que recibir información de las actuaciones hasta que éstas 
no se resuelvan definitivamente. 

B) El ciudadano debe presentar necesariamente la queja o sugerencia mediante 
abogado o procurador destinado al efecto. 

C) Las quejas formuladas no tendrán, en ningún caso, la calificación de recurso 
administrativo ni su presentación interrumpirá los plazos establecidos en la 
normativa vigente. 

D) Los usuarios han de presentar necesariamente las quejas presencialmente. 
 
79.- Conforme al artículo 44 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco 
del personal estatutario de los servicios de salud, las retribuciones del personal temporal 
están formadas por: 

A) La totalidad de las retribuciones básicas y complementarias excepto el 
complemento de productividad  y el de atención continuada. 

B) Retribuciones básicas más el complemento específico. 
C) Sueldo base más complemento de destino. 
D) Retribuciones básicas y complementarias que correspondan a su nombramiento, 

excepto los trienios. 
 
80.- Conforme a la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, ¿qué situación administrativa se 
declara al personal estatutario fijo cuando accede a plaza de formación sanitaria 
especializada mediante residencia? 

A) En excedencia por prestación de servicios en el sector público. 
B) En situación de servicios bajo otro régimen jurídico. 
C) En servicios especiales. 
D) En excedencia voluntaria. 

 
81.- ¿Cuál de los siguientes programas no es un sistema operativo?: 

A) Windows. 
B) Apache. 
C) UNIX. 
D) Linux. 

 
82.- En una base de datos, la columna o conjunto de columnas de una tabla cuyos valores 
corresponden a los valores de la clave primaria de otra tabla se denomina: 

A) Clave sub-primaria. 
B) Clave foránea. 
C) Registro. 
D) Ninguna de las anteriores. 

 
83.- Las sanciones disciplinarias se ejecutarán según los términos de la resolución en que 
se imponga y salvo que por causas justificadas se establezca otro distinto en dicha 
resolución, el plazo para ejecutarla es de: 

A) Un plazo máximo de un mes. 
B) Un plazo máximo de 15 días. 
C) Un plazo máximo de dos meses. 
D) Un plazo máximo de tres meses. 
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84.- El personal estatutario de los servicios de salud que esté en comisión de servicios, 
solo podrá desempeñar un segundo puesto de trabajo o actividad en el sector público: 

A) En ningún caso. 
B) La Ley 53/1984 de incompatibilidades del personal al servicio de las 

Administraciones Publicas, no es de aplicación al personal estatutario de los 
servicios de salud. 

C) Será indispensable la previa y expresa autorización de compatibilidad. 
D) Siempre que sea autorizado expresamente por la Dirección Gerencia del centro 

donde presta sus servicios. 
 
85.- De conformidad con lo señalado en el artículo 22.1 del Reglamento General de 
gestión financiera de la Seguridad Social, Real Decreto 696/2018, se podrá atender a 
través del fondo de maniobra gastos incluidos: 

A) Exclusivamente en el capítulo II, “Gastos corrientes en bienes y servicios”. 
B) En el capítulo II, “Gastos corrientes en bienes y servicios”, del Presupuesto de 

Gastos del Presupuesto de la Seguridad Social, así como, en su caso,  pagos por 
operaciones extrapresupuestarias que determine el Ordenador General de Pagos, 
por propia iniciativa o a propuesta de la entidad gestora o servicio común. 

C) En el capítulo VI “Inversiones reales”, del Presupuesto de Gastos del Presupuesto 
de la Seguridad Social. 

D) En el capítulo I “Gastos de Personal” del Presupuesto de Gastos del Presupuesto 
de la Seguridad Social, al estar recogido dentro de las operaciones corrientes. 

 
86.- De acuerdo con el artículo 79.4 de la Ley  47/2003, de 26 de noviembre, General 
Presupuestaria, los perceptores de órdenes de pago a justificar quedan obligados a rendir 
cuenta justificativa de la aplicación de las cantidades recibidas. El plazo de rendición de 
las cuentas será, sin tener en cuenta las excepciones que se regulan en dicho artículo, 
de: 

A) Tres meses. 
B) Cuatro meses. 
C)  Dos meses. 
D)  Un mes. 

 
87.- Son retribuciones básicas del personal estatutario: 

A) El sueldo y los trienios. 
B) El sueldo, los trienios y el complemento de destino. 
C) El sueldo, los trienios y las pagas extraordinarias.  
D) El sueldo y las pagas extraordinarias. 
 

88.- Según la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal 
estatutario de los servicios de salud, el complemento específico es un concepto retributivo 
del personal estatutario: 

A) Correspondiente al nivel del puesto que desempeña. 
B) Destinado a retribuir el especial rendimiento e interés del titular del puesto de 

trabajo. 
C) Destinado a retribuir la participación del personal en programas y actuaciones 

concretas. 
D) Destinado a retribuir las condiciones particulares de algunos puestos de trabajo en 

atención a su especial dificultad técnica, dedicación, responsabilidad, 
incompatibilidad, peligrosidad o penalidad. 
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89.- ¿Cuál de los siguientes principios de actuación de las Administraciones Públicas no 
figura en el art. 103 de la Constitución, habiendo sido incorporado en la Ley 40/2015, de 
Régimen Jurídico del Sector Público? 

A) Coordinación. 
B) Servicio efectivo a los ciudadanos. 
C) Eficacia. 
D) Desconcentración. 

 
90.- ¿Cuál de las siguientes respuestas no es un requisito exigido en el art. 3 de la Ley 
40/2015, de Régimen Jurídico del Sector Público, para la creación de cualquier órgano 
administrativo? 

A) Informe favorable del Consejo de Estado. 
B) Determinación de su forma de integración en la Administración Pública de que se 

trate y su dependencia jerárquica. 
C) Delimitación de sus funciones y competencias. 
D) Dotación de los créditos necesarios para su puesta en marcha y funcionamiento. 

 
91.- De acuerdo con la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, ¿cuál de las siguientes NO 
es una medida de igualdad en el ámbito del empleo público? 

A) Las convocatorias de pruebas selectivas deberán acompañarse de un informe de 
impacto de género. 

B) Al menos, el 50% del personal directivo han de ser mujeres. 
C) Los funcionarios que accedan al permiso de paternidad tendrán preferencia, 

durante un año, en la adjudicación de plazas para participar en cursos de 
formación. 

D) En la Administración General del estado se impartirán cursos de formación 
dirigidos a todo el personal en materia de igualdad de trato y prevención de la 
violencia de género. 

 
92.- ¿Cuál de los siguientes conceptos están definidos en la Ley Orgánica 3/2007, de 22 
de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres? 

A) Los conceptos de discriminación directa e indirecta. 
B) Los conceptos de acoso sexual y acosos por razón de sexo. 
C) El concepto de transversalidad del principio de igualdad de trato de mujeres y 

hombres. 
D) Todas las anteriores son correctas. 

 
93.- ¿A quién es aplicable el Estatuto Básico del Empleado Público de acuerdo con su 
artículo 2.1?: 

A) Al personal funcionario de las Cortes Generales. 
B) Al personal funcionario de las Comunidades Autónomas. 
C) Al personal funcionario de la Administración de Justicia. 
D) Al personal de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado. 
 

94.- Según el Estatuto Básico del Empleado Público, NO son materias objeto de 
negociación obligatoria en las Mesas Generales de Negociación: 

A) La determinación y aplicación de las retribuciones complementarias de los 
funcionarios. 

B) Los criterios generales de acción social. 
C) Las propuestas sobre derechos sindicales y de participación. 
D) La regulación y determinación concreta de los procedimientos de acceso al empleo 

público. 
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95.- Las garantías de seguridad y calidad de las prestaciones que establece la Ley 
16/2003, de 28 de mayo, de Cohesión y Calidad del Sistema Nacional de Salud son 
aplicables a: 

A) Solamente a los centros públicos. 
B) Solamente a los centros privados. 
C) A todos los centros, públicos y privados, independientemente de la financiación de 

las prestaciones que estén ofreciendo en cada momento. 
D) A todos los centros, públicos y privados, solo cuando realicen prestaciones 

cubiertas por la financiación pública. 
 
96.- El Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud tiene como finalidad 
promover la cohesión de dicho Sistema. Sus acuerdos, excepto los de cooperación que 
se formalizan mediante convenios, se plasman a través de: 

A) Resoluciones de obligado cumplimiento para los Servicios de Salud de las 
Comunidades Autónomas y el Instituto Nacional de Gestión Sanitaria. 

B) Recomendaciones. 
C) Informes y Dictámenes. 
D) Programas de actuación con las distintas Administraciones sanitarias para 

conseguir objetivos de común interés de todos los servicios de salud. 
 
97.- De acuerdo con lo establecido en el artículo 3 del Real Decreto 183/2004, de 30 de 
enero, por el que se regula la tarjeta sanitaria individual, NO será un dato básico a incluir 
en el anverso de la misma: 

A) Nombre y apellidos del titular de la tarjeta. 
B) Código de identificación personal único del Sistema Nacional de Salud. 
C) Código de identificación de la Administración Sanitaria emisora de la tarjeta. 
D) Código de identificación del I.N.S.S. de reconocimiento del derecho a la asistencia 

sanitaria. 
 
98.- El Registro de Actividad de Atención Sanitaria Especializada está regulado por el 
Real Decreto 69/2015. Esta normativa: 

A) Afecta solo a los hospitales. 
B) Afecta tanto a hospitales como a centros ambulatorios que prestan servicios de 

atención especializada. 
C) El ámbito de aplicación del Registro abarca solo la hospitalización por 

procedimiento de especial complejidad. 
D) El ámbito de aplicación no abarca la cirugía ambulatoria. 

 
99.- El defecto de forma determinará la anulabilidad del acto administrativo: 

A) Cuando el acto carezca de los requisitos formales indispensables para alcanzar su 
fin. 

B) Cuando hayan sido dictados por órgano manifiestamente incompetente por razón 
de la materia o del territorio. 

C) Siempre. 
D) Sólo cuando se trate de actos que incurren en infracciones graves del 

ordenamiento jurídico. 
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100.- En el artículo 61 de la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General Presupuestaria, se 
incluyen las competencias del Gobierno en materia de modificaciones presupuestarias. 
De las siguientes que figuran  a continuación  indique cuál de ellas NO corresponde al 
Gobierno: 

A) Autorizar las transferencias entre distintas secciones presupuestarias como 
consecuencia  de reorganizaciones administrativas. 

B) Autorizar, respecto del presupuesto de Seguridad Social, las modificaciones 
reservadas al Gobierno en el apartado 2 del artículo 57 de la Ley General 
Presupuestaria. 

C) Autorizar, respecto del presupuesto de los organismos autónomos, las 
modificaciones previstas en el párrafo c del apartado 3 del artículo 56 de la Ley 
General Presupuestaria. 

D) Autorizar las generaciones de crédito a que se refiere el artículo 53 de la Ley 
General Presupuestaria, excepto en el supuesto del apartado 2.c, aun cuando los 
ingresos se hubieran realizado en el último trimestre del ejercicio anterior. 

 
 
RESERVA 
 
 
101.- El Real Decreto 1746/2003, de 19 de diciembre, regula la organización de los 
servicios periféricos del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria y la composición de los 
órganos de participación en el control y vigilancia de la gestión. En su artículo 10 
establece la composición de los vocales de las Comisiones Ejecutivas Territoriales del 
Instituto Nacional de Gestión Sanitaria en el ámbito de las Ciudades de Ceuta y Melilla. 
¿Cuál de las siguientes respuestas recoge uno de los cupos de vocales que establece 
este art. 10? 

A) Tres en representación de las organizaciones sindicales más representativas. 
B) Uno en representación de las organizaciones empresariales. 
C) Dos en representación de las organizaciones de consumidores y usuarios más 

representativas, designados por el Consejo de Consumidores y Usuarios. 
D) Cuatro en representación de las Administraciones públicas. 
 

102.- Entre las definiciones que enumera  el artículo 3 de la Ley 41/2002, de 14 de 
noviembre, básica reguladora de la autonomía del paciente y de derechos y obligaciones 
en materia de información y documentación clínica  ¿Cuál es la que define de forma 
correcta el término “Información clínica”? 

A) Todo dato, cualquiera que sea su forma, clase o tipo, que permite adquirir o ampliar 
conocimientos sobre el estado físico y la salud de una persona, o la forma de 
preservarla, cuidarla, mejorarla o recuperarla. 

B) El conjunto de documentos que contienen los datos, valoraciones e informaciones 
de cualquier índole sobre la situación y la evolución clínica de un paciente a lo 
largo del proceso asistencial. 

C) El soporte de cualquier tipo o clase que contiene un conjunto de datos e 
informaciones de carácter asistencial. 

D) El documento emitido por el médico responsable en un centro sanitario al finalizar 
cada proceso asistencial de un paciente, que especifica los datos de éste, un 
resumen de su historial clínico, la actividad asistencial prestada, el diagnóstico y las 
recomendaciones terapéuticas. 
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103.- De acuerdo con lo establecido en el vigente artículo 3.1 de la  Ley 16/2003, de 28 de 
mayo, de cohesión y calidad del Sistema Nacional de Salud, son titulares del derecho a la 
protección de la salud y a la atención sanitaria: 

A) Todas las personas con nacionalidad española y las personas extranjeras que 
tengan establecida su residencia en el territorio español. 

B) Las personas con nacionalidad española y las personas extranjeras con 
independencia de su residencia o no en el territorio español. 

C) Exclusivamente las personas con nacionalidad española, que tengan establecida 
su residencia en el territorio español. 

D) Las personas extranjeras con residencia ocasional en territorio español siempre 
que  tengan obligación de acreditar la cobertura obligatoria de la prestación 
sanitaria por otra vía. 

 
104.- Las retribuciones básicas y las cuantías del sueldo y trienios del personal estatutario 
se determinarán cada año: 

A) Por el Real Decreto-Ley 3/1987. 
B) Por la correspondiente Ley de Presupuestos. 
C) Por las respectivas Resoluciones de Retribuciones de cada Servicio de Salud. 
D) Ninguna de las anteriores es correcta. 
 

105.- Conforme a la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, ¿qué tipo de nombramiento de 
personal estatutario hay que expedir para la prestación de servicios complementarios de 
una reducción de jornada ordinaria de un trabajador estatutario fijo? 

A) Nombramiento de personal interino. 
B) Nombramiento de personal eventual. 
C) Nombramiento de personal sustituto. 
D) Nombramiento de personal fijo. 
 

106.- Las sanciones impuestas por faltas muy graves, prescribirán a los cuatro años y su 
plazo de prescripción comenzara a contarse: 

A) Comienza a contarse desde la firmeza de la resolución sancionadora. 
B) Comienza a contarse desde que se quebrante el cumplimiento de la sanción 
cuando su ejecución ya hubiera comenzado. 
C) Se interrumpe al iniciarse el procedimiento de ejecución de la sanción impuesta 
aunque no lo conozca el interesado. 
D) Son ciertas A) y B). 
 

 
107.- En el supuesto de que la falta sea calificada como muy grave conforme establece el 
Art. 73.1.c) de la Ley 55/2003, del Estatuto Marco del personal estatutario de los Servicios 
de Salud y la sanción impuesta sea de suspensión de funciones, la duración de la misma 
no podrá superar: 

A) Los dos años ni ser inferior a seis meses. 
B) Los cuatro años ni ser inferior a un año. 
C) Los seis años ni ser inferior a los dos años. 
D) Los seis años ni ser inferior a un año. 
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108.- En cuanto a las materias que deben ser objeto de negociación en los términos 
previstos en la Ley 9/1987 de órganos de representación, determinación de las 
condiciones de trabajo y de participación del personal al servicio de las Administraciones 
Públicas, ¿cuál de las siguientes es falsa? 

A) Planes de acción social. 
B) Materias relativas a la selección de personal estatutario y a la provisión de plazas, 

incluyendo la designación de personal directivo. 
C) Régimen de permisos y licencias. 
D) Sistemas de carrera profesional. 
 

109.- Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, 
podrá actuar como servicio de prevención: 

A) Cualquier empresa del sector dada de alta en la Seguridad Social sin más trámite. 
B) Cualquier empresa del sector previa licencia de la Administración autonómica al 

efecto. 
C) Las entidades especializadas con acreditación de la Autoridad laboral. 
D) Las entidades especializadas mediante licencia de actividad y obra de la 

Administración laboral. 
 

110.- Entre las modificaciones presupuestarias que, cuando proceda, se pueden financiar 
con cargo al Fondo de Contingencia de ejecución presupuestaria, de acuerdo con lo 
establecido en el artículo 50 de la Ley General Presupuestaria, NO se encuentran 
incluidas: 

A) Las ampliaciones de crédito. 
B) Los suplementos de crédito. 
C) Las incorporaciones de crédito. 
D) Las transferencias de crédito. 
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2ª PARTE – SUPUESTO PRÁCTICO 1 

 

El Instituto Nacional de Gestión Sanitaria, con fecha 20 de enero de 2019, convoca un 

proceso de movilidad para todo el personal sanitario y no sanitario de los Servicios de 

Salud en el que participan: 

1) D. Fernando H.I, personal estatutario fijo en activo en la categoría profesional de 

Médico de Urgencias obtenida por proceso selectivo convocado por el Instituto Nacional 

de Gestión Sanitaria, actualmente destinado en el Hospital Comarcal de Melilla 

En la actualidad se encuentra en situación de excedencia por prestación de servicios en el 

sector público en la categoría de Facultativo Especialista de Área (F.E.A.) en el Servicio 

Madrileño de Salud. 

En dicho proceso de movilidad, ha obtenido plaza de F.E.A. de Anestesiología en el 

Hospital Universitario de Ceuta. Tras su toma de posesión en la plaza de Anestesiología, 

inmediatamente solicita el reingreso en su plaza de Médico de Urgencias en el Hospital 

Comarcal de Melilla, el cual no se le concede por no existir plaza vacante. 

2) Dª Amalia P.D personal estatutario fijo perteneciente a la categoría profesional de 

Técnico de la Función Administrativa con plaza en propiedad en el Hospital Universitario 

de Ceuta y destinada en el servicio de nóminas, obtiene plaza en el Hospital Comarcal de 

Melilla. 

Tras quedar vacante la plaza de Técnico de la Función Administrativa, el Gerente 

mediante Resolución convoca la cobertura de la citada plaza para ser cubierta mediante 

Promoción Interna Temporal (PIT). 

En esta convocatoria de PIT, participan, Dª Carla O.C., perteneciente al cuerpo de 

Gestión, destinada en el servicio de suministro, diplomada en empresariales y D. Roberto 

R.S. perteneciente al grupo administrativo y destinado en el servicio de nóminas, 

licenciado en económicas, ambos con plaza en propiedad en el citado Hospital. 

 

1- Si D. Fernando H.I, se hubiera encontrado en situación de excedencia voluntaria por 
interés particular por causa distinta a la de agrupación familiar, ¿hubiera podido participar 
en el proceso movilidad? 

A) No. La excedencia voluntaria por interés particular en todo caso impide participar 
en procesos de movilidad.  

B) Sí, si así se indicó en la resolución de concesión. 
C) No. Siempre hay que volver al servicio activo a través de un reingreso provisional y 

luego participar en un proceso de movilidad. 
D) Sí, si habían transcurrido más de dos años desde su concesión.  
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2- En el caso de que D. Fernando H.I obtuviera el reingreso solicitado en la categoría de 
Médico de Urgencias, ¿en qué situación administrativa quedaría en la categoría de F.E.A. 
de Anestesiología? 

A) Excedencia voluntaria por interés particular. 
B) Servicios Especiales. 
C) Servicios bajo otro régimen jurídico. 
D) Excedencia por prestación de servicios en el sector público. 

 
3- En el caso de que D. Fernando H.I obtuviera el reingreso solicitado en la categoría de 
Médico de Urgencias, ¿en qué situación administrativa estaría en dicha categoría? 

A) Servicio activo con plaza en reingreso provisional. 
B) Servicio activo con plaza con carácter definitivo porque es la plaza que tenía en 

propiedad al participar en el proceso de movilidad. 
C) Servicios Especiales. 
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 
4- Tras 2 meses desde de su toma de posesión como F.E.A. de Anestesiología, D. 
Fernando H.I es nombrado para un cargo político en la Administración de la Ciudad 
Autónoma de Ceuta: 

A) No puede aceptarlo hasta que hayan pasado dos años desde su toma de posesión 
ya que la plaza obtenida es irrenunciable. 

B) Su nombramiento implica el pase a la situación de servicios especiales con reserva 
de su plaza. 

C) Su nombramiento implica el pase a la situación de servicios especiales con reserva 
de una plaza de su categoría. 

D) Su nombramiento implica el pase a la situación de servicios especiales con reserva 
de una plaza de la categoría de Médico de Urgencias. 

 
5- Tras seis meses en el cargo, D. Fernando H.I vuelve al Servicio Activo, pero a los 3 
meses manifiesta que se va a dedicar a su actividad privada, para lo que solicita la 
excedencia voluntaria por interés particular, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es 
correcta? 

A) Es requisito llevar 2 años en la plaza obtenida por concurso. 
B) Es requisito llevar en la plaza obtenida por concurso un mínimo de 1 año. 
C) Es requisito llevar un mínimo de 5 años en la categoría a que pertenezca en el 

momento de solicitarla. 
D) Es requisito haber prestado servicios efectivos en cualquiera de las 

Administraciones públicas durante los cinco años inmediatamente anteriores. 
 

6- Concedida la excedencia voluntaria por interés particular a D. Fernando H.I, tras 19 
meses participa en un proceso de movilidad de personal estatutario convocado por el 
Servicio Andaluz de Salud, solicitando una plaza vacante de Médico de Urgencia en el 
Hospital de Jaén y otra de F.E.A de Anestesiología en el mismo Hospital. ¿Puede 
participar en dicho proceso de movilidad? 

A) Sí puede participar porque lleva más de año y medio en su situación de 
excedencia. 

B) Solo puede participar en procesos de movilidad del Servicio de Salud en que 
obtuvo su categoría profesional y solo para esa categoría. 

C) Puede participar en procesos de movilidad del Sistema Nacional de Salud pero 
solo en una de las dos categorías. 

D) No, porque no lleva el período mínimo exigido legalmente para esta excedencia. 
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7- En el proceso para acceder a las funciones de la categoría profesional de Técnico de la 
Función Administrativa (A1) por PIT, ha de excluirse a:  

A) D. Roberto R.S. por ser de una categoría profesional C1. 
B) Dª Carla O.C. por prestar servicios en área de actividad distinta de la plaza que se 

ocupará en PIT. 
C) Dª Carla O.C. por no tener el nivel de titulación requerido. 
D) D. Roberto R.S. ya que al prestar servicios en la misma área de actividad no 

supondría la cobertura de una necesidad. 
 

8- La persona seleccionada para la PIT percibirá como retribuciones:  
A) No hay modificación en las retribuciones a percibir, salvo el complemento de 

destino y el complemento de productividad. 
B)  Los conceptos complementarios correspondientes a las funciones que desempeñe 

y los básicos del puesto de origen. 
C) Los conceptos básicos correspondientes a las funciones que desempeñe y los 

complementarios del puesto de origen. 
D) Todos los anteriores son falsos. 

 
9- La persona seleccionada para la PIT queda en su categoría de origen: 

A) En servicio activo. 
B) En servicios especiales. 
C) En excedencia por prestación de servicios en el sector público. 
D) Puede optar a permanecer en servicio activo o pasar a excedencia por prestación 

de servicios en el Sector Público. 
 
10- Durante su prestación de servicios en la PIT, la persona seleccionada cumple un 
trienio, solicitando que el mismo se le reconozca como trienio de grupo A1 ya que está 
desempeñando funciones correspondientes a esa categoría: 

A) Es lo legalmente establecido. 
B) Los trienios se reconocen y abonan según su categoría de origen. 
C) Solo se reconocen los trienios cuando se encuentra prestando servicios en su 

categoría de origen. 
D) Los trienios se reconocen en su categoría de origen, pero solo se abonan cuando 

vuelva a la misma. 
 
11- Durante su prestación de servicios en la PIT, ¿qué puede hacer la Gerencia para 
cubrir la plaza? 

A) Realizar un nombramiento interino. 
B) Incluir la plaza en el siguiente proceso de movilidad. 
C) Realizar un nombramiento eventual. 
D) Realizar un nombramiento de sustitución. 

 
12- El Instituto Nacional de Gestión Sanitaria convoca concurso-oposición por promoción 
interna para el acceso a la condición de personal estatutario fijo de la categoría de Grupo 
Técnico de la Función Administrativa. El desempeño de una PIT en dicha categoría según 
el Estatuto Marco: 

A) Puede ser considerado mérito en este proceso selectivo. 
B) Debe ser considerado mérito en este proceso selectivo. 
C) No puede ser considerado mérito en este proceso selectivo. 
D) No debe ser considerado mérito en este proceso selectivo. 
 



IND-27 
 

13- La persona que desempeñaba la PIT, tras 6 meses renuncia a la misma por razones 
personales. La Administración no acepta la renuncia: 

A) La Administración tiene razón, ya que las PIT son obligatorias. 
B) La Administración no tiene razón, ya que las PIT cubren necesidades meramente 

temporales. 
C) La Administración no tiene razón, ya que las PIT son voluntarias. 
D) La Administración tiene razón, ya que las PIT son una faceta de su capacidad 

organizativa. 
 

14- A Dª Carla O.C. se le ofrece el puesto de Directora de Gestión y Servicios Generales 
por el Gerente del Hospital Comarcal de Melilla, el cual acepta. ¿Quién es el competente 
para firmar, el nombramiento o el contrato de alta dirección? 

A) El Gerente del Hospital Comarcal de Melilla. 
B) El Director Territorial del INGESA en Melilla. 
C) El Director del INGESA. 
D) El Delegado de Gobierno de la ciudad de Melilla.  

 

15- ¿Qué tipo de documento faculta a Dª Carla O.C. para el desempeño del puesto 
directivo? 

A) Un nombramiento interino en plaza vacante. 
B) Un contrato de alta dirección. 
C) Un nombramiento eventual. 
D) Un nombramiento de libre designación para el puesto. 

 
 
RESERVA 
 
 
16- La persona nombrada para desempeñar la PIT obtiene plaza en propiedad en otro 
Servicio de Salud. ¿Qué ocurre con la plaza que tenía en propiedad y que, en 
consecuencia, deja vacante? 

A) Se puede cubrir mediante nombramiento interino. 
B) Se puede amortizar. 
C) Se puede cubrir mediante una PIT. 
D) Todas las anteriores repuestas son correctas. 
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2ª PARTE – SUPUESTO PRÁCTICO 2 
 

Se van a iniciar  las obras de construcción  de un nuevo Hospital del INGESA en la ciudad 

de Melilla, cuya contratación se realizó por la Dirección del INGESA. Una vez que 

finalicen las obras habrá que dotar al Centro de una serie de bienes y servicios y para ello 

habrá que llevar a cabo las siguientes contrataciones: 

- Adquisición de hardware  (ordenadores, servidores…)  por un valor estimado de 

500.000,00€. 

- Prestación del servicio de limpieza por un valor estimado de 3.800.000,00€ y un plazo 

de ejecución de 2 años prorrogables por otros 2 años. 

- Implantación del Sistema de información “Gestión integral de los datos de salud de los 

pacientes del Área Sanitaria de Melilla”y cuyo valor estimado es de 1.500.000,00€. 

- Servicio de cafetería y comedor para el personal del INGESA y las visitas que acudan 

al Hospital y que será retribuido por sus usuarios, sin coste para la Administración. 

El presupuesto de licitación de las  obras de construcción del nuevo hospital, que se 

aplica en el artículo 62 del presupuesto de gasto del INGESA, era de 54.500.000,00€, 

adjudicándose a la empresa contratista por ese mismo importe. En el ejercicio corriente, el 

presupuesto inicial de la Entidad en el Capítulo VI del Programa 2223 es de 

14.500.000,00€,  autorizándose un gasto para la construcción del Hospital en ese ejercicio 

de 12.100.000,00€ y habiéndose adquirido compromisos de gasto para los 5 ejercicios 

posteriores  a aquel en el que se autorizó el gasto. 

 Asimismo existe un edificio construido por la empresa Nueva Salud que pensaban 

dedicar a la actividad sanitaria pero que finalmente ha puesto a la venta  por el mismo 

importe que el del nuevo edificio que construye el INGESA. 

Para supervisar el inicio de los trabajos debe desplazarse a Melilla el Jefe de Área de 

Estudios y Proyectos, funcionario de la Dirección del INGESA. Para ello se ha autorizado 

el desplazamiento en comisión de servicio del mencionado funcionario, de conformidad 

con el Real Decreto 462/2002, de 24 de mayo, sobre indemnizaciones por razón del 

servicio.  

 

1- Al realizar la liquidación de este desplazamiento en comisión de servicio, los gastos 

producidos como consecuencia del desplazamiento a Melilla, interurbanos y urbanos 

(pago de billetes de avión, autobuses, taxis etc.) se imputarán a: 

A) Artículo 23 “Indemnizaciones por razón del servicio”. 

B) Concepto 230 “Dietas”. 

C) Concepto 231 “Locomoción”. 

D) Concepto 233 “Otras indemnizaciones”. 
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2- Una vez que se realice la recepción de las obras del hospital se llevará a cabo la 

medición final de las mismas. Si se observara un exceso de medición con respecto a las 

del proyecto, ¿cómo deberemos tramitar este exceso de medición? 

A) Si el exceso de medición afecta exclusivamente al número de unidades realmente 
ejecutadas sobre las previstas en las mediciones del proyecto y no representan un 
incremento del gasto superior al 10% del precio del contrato inicial se recogerán en 
la certificación final. 

B) Si no representan un incremento del gasto superior al 10% del precio del contrato 
inicial  y con independencia  de que las unidades de obra afectadas estuvieran o no 
previstas en el proyecto, se recogerán en la certificación final. 

C) Si el exceso de medición afecta exclusivamente al nº de unidades realmente 
ejecutadas sobre las previstas en las mediciones del proyecto y no representan un 
incremento del gasto superior al 15% del precio inicial del contrato se recogerán en 
la certificación final. 

D) Cualquier exceso de medición tiene la consideración de modificación del contrato  y 
debe tramitarse de acuerdo con el procedimiento establecido para ello. 
 

3- ¿Cuánto  tiempo dura la responsabilidad del contratista por el estado de las obras? 

A) El contratista debe responder de todos los defectos que surjan únicamente durante 
el plazo de garantía establecido en el contrato. 

B) El contratista debe responder solamente de los defectos que se debiesen a 
deficiencias en la ejecución de las obras únicamente durante el plazo de garantía 
establecido en el contrato. 

C) El contratista responderá por un plazo de 15 años contado desde la recepción, de 
los daños materiales causados en la obra por defectos en la cimentación, las vigas 
y otros elementos estructurales que afecten a la estabilidad de la construcción. 

D) El contratista responderá por un plazo de 20 años de los daños materiales 
causados en la obra por defectos en la cimentación, las vigas y otros elementos 
estructurales que afecten a la estabilidad de la construcción. 
 

4- Por razones de eficacia está previsto que en el expediente de contratación del servicio 

de limpieza actúe como órgano de contratación el Director del INGESA. Teniendo en 

cuenta su valor estimado, ¿necesita algún tipo de autorización para la celebración del 

contrato? 

A) Del titular del Mº de Hacienda al tratarse de una autorización de naturaleza 
presupuestaria. 

B) Del Consejo de Ministros por ser su valor estimado superior a 3 millones de euros. 
C) Del titular del Mº de Sanidad, Consumo y Bienestar Social al ser ese el 

departamento ministerial al que está adscrito el INGESA. 
D) Al tratarse de una Entidad Gestora de la Seguridad Social no necesita de ninguna 

autorización para la celebración  del contrato. 
 

5- ¿Cuál sería el plazo máximo de duración que podría tener  el contrato para la 

prestación del servicio de limpieza? 

A) Un plazo máximo de 4 años que incluidas las posibles prórrogas no podrá superar 
los 6 años. 

B) Un plazo máximo de 3 años que incluidas las posibles prórrogas no podrá superar 
los 6 años. 

C) Un plazo máximo de 4 años incluidas las posibles prórrogas. 
D) Un plazo máximo de 5 años incluidas las posibles prórrogas. 
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6- ¿Qué procedimiento de adjudicación habría que utilizar para dotar  al hospital del 

servicio de limpieza? 

A) Un procedimiento negociado sin publicidad por exclusividad basada en razones de 
tipo económico con el contratista del vigente contrato de limpieza del Área Sanitaria 
de Melilla. 

B) Un procedimiento abierto. 
C) Una subasta al utilizarse el precio como único criterio de adjudicación del contrato. 
D) Mediante una modificación del vigente contrato de limpieza  del Área Sanitaria de 

Melilla basada en razones de interés público sin estar sometido a limitación en su 
cuantía. 
 

7- ¿Cuál sería la calificación jurídica del contrato de la cafetería y del comedor del 

Hospital? 

A) De contrato de concesión de servicios al implicar la transferencia del riesgo 
operacional al concesionario. 

B) De contrato de servicios. 
C) De contrato administrativo especial. 
D) De contrato patrimonial. 

 
8- ¿Cómo debería llevar a cabo el INGESA la adquisición del hardware? 

A) Obligatoriamente a través del Acuerdo Marco 02/2016 Ordenadores de Mesa, 
Ordenadores portátiles y monitores del Sistema de contratación centralizada estatal 
del Mº de Hacienda, al estar declarados de adquisición centralizada este tipo de 
bienes. 

B) A través del Acuerdo Marco 02/2016 siempre que el INGESA haya concluido 
previamente un acuerdo de adhesión con la Dirección General de Racionalización 
y Centralización de la Contratación del Mº de Hacienda para contratar este tipo de 
suministros a través del sistema estatal de contratación centralizada. 

C) Podrá optar por adquirirlo a través del Acuerdo Marco 02/2016 o a través de un 
procedimiento negociado sin publicidad basado en razones técnicas. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 

9- En el caso de que la adquisición del hardware se realizara a través del Acuerdo Marco 

02/2016 Ordenadores de Mesa, Ordenadores portátiles y monitores del Sistema de 

contratación centralizada estatal del Mº de Hacienda, ¿a quién correspondería la 

adjudicación y el pago del contrato basado en el Acuerdo Marco? 

A) La adjudicación del contrato la realizará la Dirección General de Racionalización y 
Centralización de la Contratación del Mº de Hacienda y el pago al adjudicatario lo 
efectuará el INGESA. 

B) Tanto la adjudicación del contrato como su pago lo realizará el INGESA. 
C) Tanto la adjudicación del contrato como su pago lo realizará  la Dirección General 

de Racionalización y Centralización de la Contratación del Mº de Hacienda previa 
transferencia del importe por parte del INGESA al Tesoro. 

D) Tanto la adjudicación del contrato como su pago lo realizará  la Dirección General 
de Racionalización y Centralización de la Contratación del Mº de Hacienda. 
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10- El Sistema de información “Gestión integral de los datos de salud” es un software 

cuya propiedad la tiene en exclusiva una empresa, que además, tiene reservados  en 

exclusiva todos los derechos sobre la realización de los servicios sobre el producto. 

¿Cómo podría contratarse su implantación en Melilla? 

A) A través del  Acuerdo Marco 26/2015 “Servicios de desarrollo de Sistemas de 
Administración Electrónica”, de la Dirección General de Racionalización y 
Centralización de la Contratación, al estar su objeto encuadrado dentro del mismo, 
con independencia de la exclusividad del producto. 

B) Mediante un procedimiento negociado sin publicidad al no poder ser encomendado 
más que a un empresario determinado. 

C) Mediante un Encargo de los regulados en el art. 32 de la Ley 9/2017, de Contratos 
del Sector Público, a la empresa propietaria del software. 

D) Por razón de la cuantía del valor estimado únicamente puede ser contratado 
mediante un Procedimiento Abierto Simplificado con un único licitador 
 

11- ¿Cómo se podrá acreditar la solvencia económica y financiera y técnica o profesional 

exigible en la contratación de la Implantación del Sistema de información “Gestión integral 

de los datos de salud de los pacientes del Área Sanitaria de Melilla”? 

A) Mediante la clasificación del empresario al ser requisito indispensable en los 
contratos de servicios cuyo valor estimado sea superior a 1.000.000,00€ que los 
empresarios se encuentren debidamente clasificados. 

B) Mediante la clasificación del empresario al ser requisito indispensable en los 
contratos de servicios cuyo valor estimado sea superior a 500.000,00€ que los 
empresarios se encuentren debidamente clasificados. 

C) Los contratistas de servicios no pueden estar clasificados y por tanto la 
acreditación de los criterios y requisitos mínimos de solvencia económica y 
financiera y técnica y profesional se realizará de acuerdo con lo indicado en los 
pliegos, en los términos establecidos en los artículos 87 y 90 de la Ley 9/2017, de 
contratos del Sector Público. 

D) Se podrá acreditar indistintamente mediante su clasificación en el grupo o 
subgrupo y categoría  correspondientes al contrato o bien acreditando el 
cumplimiento de los requisitos específicos de solvencia  detallados en los pliegos 
del contrato. 
 

12- Por lo que respecta a la construcción del nuevo Hospital de Melilla ¿Podría el Consejo 

de Ministros, de acuerdo con lo establecido en el artículo 47.3. de la Ley General 

Presupuestaria, acordar el incremento del número de anualidades? 

A) Sí, previa propuesta del Ministro de Hacienda. 
B) Sí, previa propuesta de la Dirección de INGESA. 
C) Sí, previa propuesta de la Oficina Presupuestaria del Ministerio correspondiente. 
D) No es posible incrementar el número de anualidades. 
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13- En los contratos de obra de carácter plurianual, con excepción de los realizados bajo 

la modalidad de abono total del precio, se realizará una retención adicional del importe de 

adjudicación ¿Qué importe debe retenerse teniendo en cuenta el importe de adjudicación 

del nuevo hospital de conformidad con lo establecido en el apartado 2 del artículo 47 de la 

Ley General Presupuestaria? 

A) 8.175.000,00 €. 
B) 10.900.000,00 €. 
C) 13.625.000,00 €. 
D) 5.450.000,00 €. 

 
14- ¿Se ha actuado correctamente al  adquirir compromisos de gasto por un periodo de 5 

años, conforme al apartado 2 del artículo 47 de la Ley General Presupuestaria? 

A) No, dado que no podrán adquirirse compromisos de gasto por un periodo superior 
a cuatro años. 

B) Sí, dado que se podrán adquirir compromisos de gasto por un periodo de cinco 
años. 

C) Sí, dado que podrán adquirirse compromisos de gasto por un periodo de seis años. 
D) Sí, dado que podrán adquirirse compromisos de gasto por un periodo de ocho años 

o más. 
 

15- Suponiendo que el INGESA hubiese adquirido directamente el edificio ya construido a 

la empresa Nueva Salud, para su utilización como Hospital, con el mismo coste que el 

presupuestado, es decir, 54.500.000,00 €, ¿qué porcentaje sería el mínimo que el 

INGESA debería abonar a la firma de la escritura de conformidad con lo establecido en el 

artículo 48 de la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General Presupuestaria? 

A) 10% del precio. 
B) 15% del precio. 
C) 25% del precio. 
D) 20% del precio. 

 

RESERVA 

 

16- Dado que en el presupuesto inicial, la dotación en el capítulo VI del Programa 2223 de 

la Entidad es de 14.500.000,00 €, y que el gasto autorizado para la construcción del 

Hospital para el ejercicio corriente es de 12.100.000,00 €. ¿Qué importe máximo podría 

comprometerse en el primer ejercicio siguiente al amparo de lo que establece el artículo 

47.2 de la Ley General Presupuestaria? 

A) 10.150.000,00 €. 
B) 8.470.000,00 €. 
C) 8.700.000,00 €. 
D) 7.260.000,00 €. 
 


